

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybell előfizetés árak
 Egész évre — 230 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 37. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetési ára
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 180 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. május 16.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KONRÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 106. sz

Kibékülnek a pártok

A kisgazdapárt debreczeni utja. — Ferdinandy miniszter a válságról. — A szociáldemokrata a belpolitikában gyökeres változásokat követelnek.

Budapest, május 15. A válság egyre tart és kevés remény van még arra, hogy a csonka kerületek ügyét a kormány válság nélkül megoldhassa.

A kormány kebelében optimiztikusan ítélik meg a helyzetet és szerintük kilátás van arra, hogy hét főn elsimul a ma még fennálló nehézség.

Hétfőn ez ügyben minisztertanács lesz.

A kisgazdapárt azonban súlyosabbnak látja a helyzetet, erre vall Ferdinandy Gyula igazságügyminiszternek a következő nyilatkozata:

— Nem hiszem, hogy remény lenne a kibontakozásra, mivel a keresztény párt elvi felfüggesztésekhez ragaszkodik. A kisgazdapárt állásfoglalása emiatt a legszélsőbb határokig anélkül, hogy az alkotmány jogi elveit felejtettük. Semmi vád nem érhet beállításra az engedékenység elmulasztásáért, mert párhatarozat alapján kimondottuk, hogy a csonka kerületek érdekelt képviselői 8—15 napon belül a választások kiírásával lemondanak mandátumaikról, a további részletekről alkudni pedig nem lehet. Mi nem kértünk fel senkit sem újabb közvetítésre. A magunk részéről befejeztük a kérdés tárgyalását.

A válság tehát fenn áll és annak elsimítása a Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának kezében van. Egyedüli megoldási lehetőség az, hogy ha el fogadják ajánlatunkat. Azt hiszem, hétfőn befejeződik a törvényjavaslat tárgyalása.

Optimista részről sokat várnak a két párt kiküldött megbízottainak mai, esetleg holnapi tárgyalásáról.

Ugy hirdik, hogy a kisgazdapárt még egy utolsó ajánlatot tesz, nevezetesen azt, hogy olyan kerületek, ahol a felszabadult területek képviselő választóinak száma több mint az utóbbi választások alkalmával a választók névjegyzékébe felvett szavazók száma volt, egy a folytatódó választások erkölcsi alapon kötelezik az érdekelt képviselőket.

A felszólítást erre a közjogi bizottság előadója adta, amit a pártok szócsokai is akceptálnak.

A helyzet megítéléséhez tartozik az is, hogy a Teleky—Kleeblsberg csoport tagjai tegnap este megbeszélést tartottak.

A konferencián továbbra is annak az alumnak megteremtéséről volt szó, amely alap alkalmas a mai súlyos időkben a kibontakozáshoz.

Budapest, május 15. A sajtó leközölte a kormány részéről újabb lépések várhatóak. A politika eseményeihez tartozik Friedrich abbéli szándék, hogy a hétfői napirend előtt a békekérdésben fel fog szólni.

Budapest, május 15. A Politikai Tudósító jelenti: A Keresztény Kisgazda és Földmivesszéspárt vezetői, Ru-

binek Gyula, nagyatádi Szabó István, sokorópátkai Szabó István és Mayer János több képviselő kíséretében Debreczenbe utaztak, hogy részt vegyenek a Kisgazdapárt gyűlésén. Utközben a minisztert és kíséretüket a legnagyobb lelkesedéssel fogadták. Törökszentmiklóson nagy gyűlést tartottak, melyen Rubinek Gyula beszédeben a következőket mondotta:

— Mindig éreztük azt a súlyos feladatot, mely a békeszerződéssel a kormány, a nemzetgyűlés és első sorban reánk nehezedik, mert itt természetesen az az álláspont győz, a melyet miink, mint többség képviselőiünk. A kormánynak természetesen óvatossan kell eljárni. Ha mi a békeszerződést alá is írjuk, de ezzel egyidejűleg tiltakozásunkat is fogjuk kifejezni, mert ezt a békét sem az ország, sem a nemzetgyűlés, sem pedig a kormány soha igazságosnak el nem fogja ismerni. Ezután a párt programját fejtegette ki.

Püspökladányban az állomáson nagyszámu közönség várta az érkezőket. A nagyterem négyülés volt, melyen Rubinek kijelentette, hogy a földbirtok reform törvényjavaslat a legrövidebb idő alatt a Ház asztalára kerül, majd a békeszerződéssel kapcsolatos kérdésekről beszélt, melynek során kijelentette, hogy e pillanatban nem tudja mit fog tenni a kormány, de ha a helyzet azt követeli, hogy a kormány áldozatul essék, úgy annak meg kell történni, de egy nemzetnek áldozatul esni nem szabad. Ezután Hajduszoboszlóra mentek, hol lelkes fogadtatás után a piac téren nagy gyűlés volt, melyen nagyatádi Szabó István a tiszántúli választások kérdésével foglalkozott és kijelentette, hogy a tiszántúli választásoknak kell eldönteni a jövőben Magyarország kormány formáját. Ezután Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter felszólalt fel és beszédeben a királyválasztással foglalkozott. A nagygyűlés után a miniszterek kíséretükkel különvonaton Debreczen felé indultak, hova este 8 órakor érkeztek meg a kormány tagjai.

Budapest, május 15. A Magyarországi Szociáldemokratapárt választmányja szombaton tartott ülésen a békeszerződéssel foglalkozó határozatot hozott, amelyben többek között a következőket jelenti ki:

Ami Magyarországgal történt, a történelmi igazságtalanságok közé tartozik. Magyarország felelősségének módja súlyosan érinti az egész ország megélhetesének feltételeit.

A szociáldemokratapárt

nak. Ma az az álláspontja, hogy a népek hovatartozásának kérdésében népszavazással kell dönteni és a párt ragaszkodik e tekintetben az 1919. februárjában, Berben tartott szocialista konferencia határozatához.

Csak így lehet megállapított viszonyokat teremteni, Logikus és természetes folyamánya a világ béke ama politikájának az a körülmény, hogy a békének a belpolitikában is érvényesülni kell. Magyarország jelenlegi helyzetében egyetlen helyes politika lehetséges: a demokrácia a bel- és külpolitikában. Oly gyökeres változásokat kell eszközölni a belpolitikában, amely megszüntet minden széthuzást és megnyugvást képes keltetni a társadalom minden rétegében.

Budapest, május 15. Ferdinandy igazságügyminiszter mai nyilatkozata dacára, amelynek alaptónusa inkább pesszimista, mint reménykeltő, a késő éjjeli órákban mert értesülések szerint a pártok egymáshoz való újbóli közeledése rövidesen várható és így talán csak órák kérdése a pártok kibékülése. — Hogy azonban a helyzet állandó jellegű lesz-e, az iránt komoly oldalról is kétségek merülnek fel és általános már most, a jelzett kibékülés előtt is a vélemény, hogy a kisgazdapárt és a KNEP. között még a látszólagos béke is nagyon rövid életű lesz.

A pápa ajándéka.

Budapest, május 15. XV. Benedek pápa Czernoch János hercegprímáshoz ötszáz ezer lírát küldött a nyomorgó magyar gyermekek felszólására és a nyomor enyhítésére. A pápa ezzel a küldeménynyel egyidejűleg egymillió lírát küldött ily nemes célra.

Merénylet a centumpárt gyűlésén.

Eslingen, május 15. A Wolfftűngnökség jelenti: Az itteni centumpárt tegnap este gyűlést rendezett, melyen Erzberger is felszólalt. Háromnegyed tíz felé az utcáról egy kézigranátot dobtak be, mely a ruhatárban robbant fel. A gyűlésen résztvevők hanyat-homlok menekültek. A felrobbanó gránát senkit sem sebesített meg. A tettesnek nyoma veszett.

Az új olasz kabinet megalakítása.

Milanó május 15. A lapok azt jelentik, hogy a király tegnap Bonomi hadügyminisztert megbizta az új kabinet megalakításával. A Katolikus Nemzeti Part vezére kijelentette, hogy Bonomi számíthat az ő pártjának támogatására.

A személyforgalom megkönnyítése Csehországgal.

Budapest, május 15. Magyarország és a cseh köztársaság közötti kölcsönös személyforgalom megkönnyítése céljából a magyar kormány Prágában magyar utlevélkirendeltséget állított fel, melynek vezetésével Tahy László elsőosztályú konzult bizta meg.

Az angol munkáspárt kiküldötte Magyarországon.

Bécs, május 15. Tegnap reggel ideérkezett az angol munkáspárt küldöttsége, amely Magyarországra utazik a magyar internált tábortok megtekintése végett. A bizottság vezetője Vedgwood ezredes, tegnap délelőtt dr. Gratz magyar követtel hosszas beszélgetést folytatott. Az ezredes holnap utazik Budapestre, a küldöttség többi tagjai pedig kedden.

Tőzsde.

Budapest, május 15. (Magánforgalom.) A tőzsde hivatalos forgalma ma szünetelt. A papírok iránt mutatkozó általános érdeklődés a kínálat teljes hiánya folytán ma is fokozódott intenzitásában. A valutapiac is szilárd volt. A tőzsde közönsége, bécsi ösztönzésre, főképpen a Déli vasut, az Államvasut és a Beocsi iránt mutatott érdeklődést, az utóbbiakért tőkeemelési hírére. A földhitelbankot 3000 koronás árfolyamon bankotek arra a híre, hogy a papirt jegyezni fogják a budapesti tőzsdén. A Magyar Hitel 1700, a Fabankot 1050 koronáért vették. Koburg, Csáky és — az angol érdeklődés hírére, — Lipták, valamint több malompapír volt keresett.

A valutapiacra a következő jegyzés volt: dollár 235—237 5, mára 490—498—500, lei 420—425 és szokol 401 korona.

Budapest, május 15. A tőzsde-tanács május 15 én ülést tartott, amelyben a következő határozati javaslatot fogadták el: A budapesti áru és értéktőzsde tanácsa a megálazó békeszerződést, mint amely Magyarország létét és fejlődését nem biztosítja, úgy a magyar nemzetre, mint Európára nézve károsnak tartja, ezt a legerélyesebben visszautasítja és ünnepélyesen tiltakozik ellene.

A fizetési tüzoltók felmondták állásaikat

Ragaszkodnak Marossy parancsnok személyéhez.

(A Reggel tudósítójától.) Annak az aktusnak, amellyel ma az önkéntes tüzoltó egyesület régi jogaiba visszahelyezték, kinos fejleményei vannak. A fizetési tüzoltók ugyanis arra való hivatkozással, hogy ők csakis Marossyval, eddigi parancsnokukkal együtt teljesítenek szolgálatot, ellenkező esetben elhatározták, hogy felmondják szolgálataikat.

A szomorú újról alábbi tudósításunk szól:

A Major-utcai tüzoltóaktanya helyiségében szombaton délután a nagyszámmal megjelent vezetőség előtt Hodobay Sándor dr. h. polgármester ismertette az Önkéntes Tüzoltó Egyesület multját és beszédében ki-ért az egyesület jogaiba való visszahelyezésére.

A polgármester szavai után Tury József, az Önkéntes Tüzoltó Egyesület érdekében gazdag parancsnoka emelkedett szólásra és beszédében utalt azokra az anomáliákra, melyek sürgős orvoslásra várnak: ugymint a fizetési tüzoltók sérelmeinek rendezése és a vizsályok eisimitására.

Ekkor felállt Farkas őrpáncsnok és a fizetési tüzoltók nevében kijelentette, hogy a fizetési tüzoltók ragaszkodnak Marossy parancsnoki visszahelyezéséhez és a fizetésrendezés megoldását a bevá-ny szerint kéri elintézni. El-ienkező esetben felmondják szolgálataikat.

Hodobay Sándor dr. h. polgármester Farkas őrpáncsnok ezen kijelentésére válaszol és kijelenti, hogy ezt a beszédet nem tekinti elhangzottnak, mert nem akarja azt, hogy a fizetési tüzoltók abba a helyzetbe kerüljenek, hogy úgy állásukat, mint a hosszú szolgálat után járó nyugdíjukat elveszítsék és családjaikkal együtt nyomorba jussanak.

Élénk vita keletkezett e kérdés körül, melyben Porcs Kálmán próbálta a kedélyeket lecsillapítani.

Miután a vitás kérdéseket a gyűlésen nem sikerült békés uton elintézni a fizetési tüzoltók a felmondásukat fenntartották.

Tury József, az Önkéntes Tüzoltó Egyesület parancsnoka a délutáni folyamán felkereste Untener Bertalan ügyeletes rendőrfőtisztet és tőle kérte, hogy rendőrlégénységet rendeljenek ki tüzoltói szolgálat-tételre.

Untener Bertalan azonban ezt a kerést nem teljesíthette, mivel a tüzoltóság katonailag szervezett s így a katonaság kebelébe tartozik ez ügy. Értesítésünk szerint Tury József kérésével a térparancsnoksághoz fordult, hogy onnan vezényeljenek ki katonákat tüzoltói szolgálat-tételre, hogy a város tűz esetén tüzoltók nélkül nemaradjon.

A ma esti színházi és egyéb őrszolgálatot a katonaság kirendeltjei a szolgálat-tételre jelentkezett önkén-tes tüzoltókkal együtt végzi.

A késő esti órákban megjelent a tüzoltók között az államrendőrség részéről Szim Lőrinc főhadnagy né-hány katonával, de miután a helyes-tényállásról, amely szerint a fizet-és tüzoltók helyükön maradtak, csak felmondási viszonyban vannak, meg-győződött, azonnal el is távozott.

Az üzletbéremelés csak száz százalékos lehet.

(A Reggel tudósítójától.) Az üzlet-bérek felemelése ügyében érdekes álláspontra helyezkedett a fővárosi lakásügyi kormánybiztoság. Azon az állásponton van ugyanis, hogy

száz százaléknál magasabb béremelés az üzlethelyisé-ségekre nézve sem enged-hető meg

Ennek az álláspontnak fog érvényt szerezni a budapesti lakásbíró-ság is. Ez a száz százalékos emelés is azonban csak a legfelsőbb határa a megengedhető üzletbéremelésnek, amelyen belül a bíróság az üzlet-jövedelmezőségének és a kereskedő

termelőképességének mérlegelésével fogja megállapítani a béremelés mér-tékét. Amennyiben tehát valamely kereskedő a béremelést magára nézve igazságtalannak és aránytalan-nak tekinti, panaszával a lakásbíró-sághoz fordulhat. Bizonyos, hogy vidéken is ugyanezt a mértéket fogják hasz-nálni az üzletbérek felemelésénél.

Beszéltünk Fiedler Pállal, a lakás-hivatal előkevel, aki kijelentette, hogy eddig körülbelül száz panasz érkezett az üzletár felemelése tár-gyában. Ezek között több olyan emelés is van, amely 300-400 szá-zalékos. A tárgyalások e hó végén kezdődnek meg.

Miket kérdeztek Bellaághnétól?

Még egyszer vissza kell térnünk a pénteki jósolódásra. Ugyanis, mikor Bellaágné elmondta Miskolcra és az ország sorsára nézve látomásait, fel-hívta a közönséget, hogy intézzenek hozzá kérdéseket.

A közönség élt az adott joggal és kérdezett. Kérdezett a rogyásig, az unalomig, a végkimerülésig, az ájulásig. Előbb felve, tartózkodva, majd mindjobban nekibátorodva a vé-gén a kérdéseknek olyan halmaza zudult szegény Bellaághné szép fejé-hez, hogy már alig tudott rájuk fe-lelni. Gondolt hát egy okosat és me-részet: és a balfeneken eltávozott.

A sok kérdés közül néhány érde-kesebbet feljegyeztünk és ime, cso-korba kövve itt adjuk:

Dr. Szentpáli István: Mikor lesz a Sajó hajózható? Mikor indítjuk el rajja az első gőzhajót? Dr. Hodobay Sándor: Görömböly Tapolca strand-ján mikor fog összetalálkozni Magyar-ország elite nyaraló közönsége? Bu-lyovszky Gusztáv: Milyen lesz a proscenium páholy. Miskolcra leendő új színházában? Kelemen Pál: Ki lesz Miskolcon a szingazgató? — Koronkay Rózi: Kie lesz majd a Szászorszepon a főszerep? Dr. Plank főjegyző: lesz-e kondenzált tej, lesz-e rizs, lesz-e sokáig amerikai konyha Miskolcon? Biró Sándor: Fellendül-e hazánkban valaha a szőlő-ipar? Egy hang az első pá-holyból: Mi lesz a zsidókkal? ... Mikor mennek ki Palesztinába? ...

Dr. Szabó Armin tiszti orvos: Lesz-e Miskolcon nagy járvány? A tüzoltóparancsnok (pont a hatam mögött ül miadig): Tüz mikor lesz Miskolcon? Markovits Margit: Fogják-e még Miskolcon a Nórá-t játszani? Faragó titkár: És ha igen, lesz-e olyan sikere ismét? Egy hang a magasabb szférákból: (vár vagy negyedszer) Mi lesz a hadiárvékkal? Ausländer Gyula: Lehet-e a ku-tyából szalonna? ...

A kérdések pontosságáért nem vállal felelősséget. H. I. -né.

HIREK

— Rendőrségi — személyi hírek.

A miskolci rendőrkapitányság bü-ügy osztályának vezetője Russay Geza dr. több heti helyettesítésre a miskolci kerületi főkapitány mellé titkárral osztatott be Távólte alatt a büntügyi osztályt Volny József dr. rendőrkapitány vezeti. — Az egrí ál-lamrendőrségi kapitányság megszer-vezésére kiküldött Gaudernak Ru-dolf báró rendőrkapitányt ismét a miskolci rendőrkapitányság közigaz-gatási osztályának vezetésével bízták meg. Gaudernak báró néhány nap mulva visszatér Miskolcra, de itteni tartózkodása nem lesz állandó jellegű.

— Esküvő. Fekete Pál és Kubi-csek Anna tegnapi tartották egybe-kelelti ünnepejüket a mindszenti róm. kath. templomban (Minden külön értesítés helyett.)

— Ügyvédi iroda áthelyezés. Ügy-feleimet és a jogkereső közönséget értesítem, hogy irodamat Széchenyi-utca 106 számú házába (Papp István-féle ház) az első emeletre helyeztem át. Hajnal Dezső dr. ügyvéd.

— Villamosjáratok az esti buda-pesti vonathoz. A villamos részveny-társaság igazgatósága felhívja a kö-zönség figyelmét arra, hogy az este 10 óra 10 perckor érkező budapesti vonattal kapcsolatban villamosjáratot rendszeresít a Vasgyárig, illetve Diósgyőrig. Ez a villamoskocsi be-várja a budapesti vonat érkezését és 10 óra 35 perckor indul a tiszai pályaudvarról a város felé.

— Felemelt rendőri ügyeleti di-jak. A magán-telek, (színház, mozik, mulatságok stb.) számára kivezényelt rendőrtisztviselők és rendőrök ügyeleti díját a belügyminiszter felemelte. A tisztviselők a Károlyi-kormány óta nem kaptak díjemeletést és a mostani díjak a nagy drágaságra való tekintet-tel, csak méltányosnak nevezhetők. Egy rendőrtisztviselő egyszeri díja 50 korona, a polgári biztosoké és a rendőröké 25 korona, az ellenőrzési díj pedig 15 korona. Ezeket a díja-kat a magánosok tartoznak fizetni.

— A Miskolci Takarékpénztár rendkívüli közgyűlése. Ma délután 4 órakor tartotta a Miskolci Takarékpénztár rendkívüli közgyűlést, mely-nek egyedüli tárgyaként az alap-tőkének három millió koronáról négy és fél millióra való fel-emelése sze-repelt. Mintegy harminc részvényes jelent meg a részvények jelentékeny többségének képviselőitében. Az úlést Lichtenstein László udvari tanácsos elnök nyitotta meg, majd Dusbaba Vilmos vezérigazgató felolvasta az alapítókfelemelési tervvezetét, mely szerint az intézet alaptőkéjét 3 millió koronáról 4 és fél millióra emeli fel. 2500 darab új részvénynek 2:1 arányban elővételi jogot biztosítanak. Az új részvények 1920. január 1-től kezdődőleg a régi részvényekkel egyező osztalékban részesülnek. A részvények névértéke 1800 korona, ehhez hozzászámítandó az 1920. január hó 5 től járó 5 százalékos kamat és 20 korona költség fejében. Az alaptőke felemelése folytán egy-ben indítványozza az alapszabályok idevonatkozó részének megfelelő mó-dosítását. Szabó Barna részvényes hozzászólása után az elnök szava-zásra teszi föl mindkét javaslatot, melyeket egyhangulag elfogadnak. Egyéb tárgy nem lévén, az elnök az ülést berekeszti.

— A rossz társaság áldozata. Mezőcsátról jelentik, hogy Szilágyi Lajos mezőcsáti 23 éves napszámos 14 én délután 7 óra tájban agyon-lötte magát. Az öngyilkosságot érde-kesen magyarázzák. Nevezetesen a fiatalember azért határozta el magát az élettől való megválásra, mert rossz társaságba kerülve, letért a becsülte utjáról. Lelkiismeretfurdalás gyötörte és ez adta kezébe az életet kioltó fegyvert.

— A tanulóifjúság iskolai test-nevelése. A miskolci tanfelügyelőség megkapta a hadügyminiszter rende-letét, amely a tanulóifjúság iskolai testnevelésére vonatkozik. A rendelet megállapítja azokat az irányelveket, amelyeknek megvalósítása feltétlenül szükséges, ha azt akarjuk, hogy az ifjúság, úgy testileg, mint szellemileg erős, egészséges legyen.

— Gazdátlan dohány. A Buzaté-rén, a szekerek között Diener József államrendőr öt kiló leveles dohányt talált egy zsákban. A dohány tulaj-donosa természetesen nem jelent-kezett.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Harisnyák, keztyűk

uri fehérművek
nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

BUDAPESTI
BEKETOW
CIRKUSZ

Ma, vasárnap két nagy diszelőadás
délután 4 és este 8 órakor.

Csütörtökön május 20-án utolsó előadás

Nagy turistakirándulás a Bükkben és vándorgyűlés Lillafüreden.
A Természetbarátok Turistaegyesületének budapesti központja a miskolci csoportjával karöltve a pünkösdi ünnepek alatt a Bükk-hegység felé, a kies Lillafüreden tartja az évi vándorgyűlést. A gyűlésre érkező vidéki turisták folyó hó 22-én, szombaton délután 3 óra 35 perckor érkeznek a tiszai pályaudvarra, amikorra is a miskolci csoport tagjai kimennek fogadtatásukra. Majd mindnyajan gyalog a Széchenyi utcán át az Avast tekintik meg. Utána uzsonna Sándor bácsi pincejében. Este 7 órakor indulás a vároháztérre, onnan villamoson Diósgyőrre, majd gyalog Lillafüredre, ahol meghalnak. — 23-án, vasárnap reggel 6 órakor a Színvaforrás érintésével a hollói fenyvesekbe tesznek kirándulást, délutánra visszatérnek és megtartják a vándorgyűlést, amelyen a turistaságot érdeklő dolgokat vitatnak meg. — Hétfőn, 24-én reggel 5 órai indulással egész napos kirándulást tesznek Vesszős, Szárdoka, S-bes, Jávorok, Ómassa, Szentlélek, Örvénykő, Felcsóforrás, Királykut, Diósgyőr érintésével s onnan villamoson Miskolcra. Este a vidékiek is elutaznak.

Adófizetés iránti felhívás. Alulírott városi adóhivatal ezennel felhívja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1909. évi XI. t. c. 26. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jeles hirdmény közhírré tetelétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 23-ig, az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék, mert ellenkező esetben ellenük a zálogjogi eljárás azonnal meg fog indítani Miskolc, 1920 május hó 15. napján. Városi adóhivatal.

Az ipartörvény és az iparosok. A kereskedelmi m. kir. minisztérium megküldötte Ipartestületünk az ipartörvény módosításának tervezetét, ennek tárgyalását f. hó 18-án, azaz kedden este 7 órára tűztük ki az Ipartestület emeleti helyiségében. A tárgyalás iránt érdeklő iparosokat szívesen látunk. Ipartestületi Elnökség.

Kedden tárgyalják a belapátfalvai gyilkosság. A törvényszék ötös tanácsa kedden ismét nagyszabású ügyet fog tárgyalni. A belapátfalvai molnár gyilkossai kerülnek a vádlottak padjára. Mo olygó Antal és társai, akik az ellenforradalmárnak tartott szerencsétlen embert kivégezték. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

28 bűnügy egy nap alatt. A miskolci törvényszék büntető tanácsa hétfőn nem kevesebb, mint 28 bűnügyben fog itélkezni. A bíróság emeleti helyiségében mint már jeleztük, egy új büntető tanács felállításával fognak segíteni, mely már a legközelebbi napokban megkezdí működését.

Miskolczi hadifoglyok fogadására küldöttség utazik Triesztbe.

Dr. Egri Miksa újabb akciója hadifoglyainkért.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Egri Miksa orvos, a hadifogly ügyek alapos ismerője és lelkes harcosa ma délután 3 órára lakására érkeztetve hívta össze a miskolczi hadifoglyok hozzátartozóit. Az összehívásra az adott alkalmat, hogy a genfi vörös kereszt szibériai missziójától Vidsivlosztokból szikratávírat érkezett, amelyben Montandó, az amerikai misszió elnöke tudatta, hogy a Japánoktól négyszázötven ezer yennert kibereltek a San Komarui elnevezéssel bíró hajót amelyen 600 magyar (ezek között sok miskolczi lakos) 380 osztrák és 2 török foglyot Trieszt felé április 30-án utnak indított, ahová június közepé táján fognak megérkezni.
Dr. Egri Miksa az érkeztet megnyitása után vázolta a Montandó sűrűnyen folytan előállott helyzetet, leszögezte, hogy Montandó az általa a miskolczi hadifoglyok hazaszállítására elküldött pénzt megkapta és ezt az összeget a rabságban sanyiódó véreink hazahozatalára fordította. Kétségtelen tehát, hogy a fiaink utban vannak. Rámutat arra a szomorú helyzetre, amely rajuk Triesztbe vár. Kifejti, hogy

a miskolczi fiúk ki vannak téve annak, hogy pénz nélkül, vándorbotot veve a kezükbe, rengeteg vexaturát elszenvedve, hosszú kínos hetek után érkeznek Triesztből Miskolcra.

Ezt el kerülnünk. Meg kell mozgatni minden követ és megszerezni a

hatóság támogatását, hogy a miskolcziak kellő fogadtatásban részesüljenek. Indítványozza, hogy alakítsanak egy három tagból álló bizottságot, melynek feladata legyen az, miszerint

járjon el a kormánynál hadifogly-vonat rendelkezésére bocsájtására.

Ezek kivül utazonn is Triesztbe, ahol a miskolczi fiukat pénzzel és élelmiszerekkel fogadják.

Drucker Dezső köszönetét fejezi ki dr. Egri Miksának kitünő munkálkodásáért és kéri, vegye kezébe a közérdekű ügy elintézését.

Az értekezlet ezután háromtagu bizottságot választott, melyek elnöke dr. Egri Miksa, tagjai pedig Drucker Dezső és Reich Emil lettek. Megbizták a bizottságot, hogy járjon el a kormánybiztosnál, továbbá Budapesten a hadügyminisztériumban és a vöröskereszt egyetnél a cél lehető legsikeresebb megvalósítása érdekében. Eszerint dr. Egri Miksa lelkes akciója folytán — reméljük, hogy hosszú évek óta idegen földön raboskodó miskolczi fiuknak már Triesztben kellő fogadtatásban lesz részük és onnan a legrövidebb idő alatt Miskolcra érkeznek.

Dr. Egri Miksa ezután kéri fel a hadifoglyok hozzátartozóit, hogy amennyiben ezen akcióba bekapcsolódni ohajtanak és a Triesztbe behajózó rokonainknak valami küldeményt juttatni ohajtanak lakásán (Szemere u 18. sz., I. em.) felkeresni sziveskedjenek.

Felhívás. A kerületi munkásbiztosító pénztár tisztviselőinek és orvosainak a Károlyi rezim és a proletárdiktatura id-je alatti működése igazoltatás tárgyát képezi. Felhívom evégből mindazokat, akik a megnevezettek ellen adatok birtokában vannak, azokat a vármegyeházán levő hivatali helyiségemben folyó hó 20-ig bezárólag a hivatalos órák alatt zárt borítékban rendelkezésemre bocsátani sziveskedjenek. Névtelen leveleket figyelembe nem veszek. Dr. Várnay Bertalan, Borsodvármegyei főjegyzője a miskolczi kerületi munkásbiztosító pénztár vezetésével megbízott miniszteri biztos

Felémelték az Apolló r.-t. alapítóit. Az Apolló r.-t. ma délután 3 órakor tartotta a Hatalmatézet helyiségében, melyen az eddigi háromszáz ezer korona alapítót 1 800 000 koronára emelték fel. Az igazgatóságba új tagul Fodor Jenőt a miskolczi Hatalmatézet igazgatóját választották be.

80 százalék a pótdó. A városi költségvetés elkészült. Körülbelül 9 millió az előirányzott kiadások összege. A bevételek 7 millió 80 000 koronát tesznek ki, úgy, hogy a felezet nélküli maradt kiadás másfél millió koronát tesz ki. Ezt a hiányt a pótdó felemelésével ohajtja a város kerestül vinni. Az eddigi 66 százalékos pótdót 80 százalékra javasolják felemelni. A költségvetést a pénzügyi bizottság már hétfőn délután letárgyalja és a legközelebbi közgyűlés tető alá juttatja.

Hirdetmény. 1 darab ékköves aranygyűrű találtatott folyó hó 11-én. Igazolt tulajdonosa az áll. rendőrség elnöki osztályán átveheti. — Sztaskó Mária diósgyőri születésű gyári munkanőv találtatott. Igazolt tulajdonosa az áll. rendőrség elnöki osztályán átveheti. — Andor Inre névre kiállított gimnáziumi érpttségi bizonyítvány találtatott. Igazolt tulajdonosa az áll. rendőrség elnöki osztályán átveheti.

A május havi szappanjegyek beváltása. 1227—1920. sz. Ertesítem a közönséget, hogy a május havi élelmiszerjegyek szappanszelvénye május hó 20-tól kezdve beváltható a hatósági cikkek árúsításával megbízott kereskedőknél. Személyenként egy fél darab (12 és fél dg.) 40 százalékos zsirtartalmu szappan vásárolható, melynek ára 8 K 50 fillér. Miskolc, 1920 május 15. Dr. Szentpáli István polgármester.

Ragadós száj és körfájás. A város területén járványosan fellépett a ragadós száj- és körfájás. A betegség továbbterjedésének megakadályozása céljából a 24.500—904. számú F. M. rendelet értelmében a következő módon intézkedem: 1. A beteg állatokat szigorú istállózárr alá helyezem, a közös legelőre csakis egészséges állat hajtható ki. 2. Hasított körmű állatokat (szarvasmarha, juh, kecske, sertés) a város területéről kihajtani vagy a városon athajtani tilos. 3. A város területén tartandó vásárookra hasított körmű állatok marhalevelei hivatalomhoz megörzés végett azonnal beszolgáltatandók. 5. Az állatok megbetegedése az államrendőrség közigazgatási ügyosztályánál azonnal bejelentendő. 6. Olyan istállókból, ahol beteg állat van, a tejet csak előzetes felforralás után szabad felhasználni. Aki jelen rendelet ellen vét, azt a legszigorubb büntetéssel fogom sújtani. Miskolc, 1920 május hó 14-én. Dr. Tódor, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

Felhívás (12671—ki. sz. 1920) A város területén levő összes szegénysorsu menekültek segélyezésé folyamatban lévén, felhívom az érdekelteket, hogy folyó hó 18—22-ig bezáróan naponta déli 12 és 2 óra között a polgármesteri hivatalban összeírásuk végett jelenkezzenek. A jelentkezés alkalmával igazoló okmányaik felmutatandók. Miskolc, 1920 május 21. Dr. Szentpáli István polgármester.

Lövöldözés egy lakadalmon. Rakaczán május 6-án, Obbágy B. Ferencné egy lakadalomban vett részt. Több fiatal ember is részt vett a mulatságon, akik lövöldözni kezdtek és egy golyó Obbágyt is szerencsétlenül találta, hogy súlyos sérüléseket szenvedett.

Gázmotorkezelői tanfolyam kezdődik a m. kir. állami femipari szakiskolákban, f. hó 18-án és végződik június hó végén. Az előadások és gyakorlatok hétköznaponként — szombat kivételével — 5—7 óráig és vasárnap 8—11 óráig lesznek megtartva. Ezen tanfolyamban a benzín, világítógáz, generátor, gáz- és nyersolajmotorok szerkezetét, működési módját és kezelését tanítják. Beiratkozhatnak motortulajdonosok, motorszerelők, géplakatosok és ha a hely megengedi bárki is. Tandíj 40 korona, vizsgadíj 80 korona. Beiratkozni lehet az iskola igazgatóságánál, Csabai kapu 17. sz. hetköznapokon 5—7 óráig és vasárnap d. e. 9—11 óráig.

Zsarolásért elítelt földmivések. A törvényszék ötös tanácsa ma Szikora István, Lenárt József, Ériás József, Szikora András, Erős Janos és Bala János gserépbányái földmivéseket zsarolás vétségéért 8—8 napi fogházra ítélte.

Francia batisztok érkeztek
Fabián József áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

Weisz Vilmos
vasárnapi temetése nem a Széchenyi utcai gyászaházból, hanem az Erzsébet elemiiskola udvarából, délután 3 órakor megy vegbe

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat
CÉGTELADONOS:
STIASNY KÁLMÁN
Miskolc, Szemere u 3.
Telefon: 887.

128% zsirszóda, Schnitzer-féle szinszappan, raffia

nagy választékban és jutányos áron kapható **Reisch Adolf** fűszerüzletében a Király-híd mellett

SPORT.

— **Elsőosztályú focicsapat Miskolcon.** A budapesti Műegyetemi Atlétikai Football Club teljes első csapata fog vasárnap Miskolcra lerándulni, elsőrangú sporteseménynek nézhetünk elébe. A MAFC ellenfele Miskolc válogatottja lesz, Diósgyőr ugyanis válogatott csapatot küld Sátoraljaújhelybe s így a diósgyőri játékosok a válogatottból kimaradtak. A csapat összeállítására a következő: Róna (MMTE), Demeter (MVSC), Schveng (MVSC), Hernády II. (MVSC), Fehér I. (MVSC), Fehér II. (MVSC), Galgóczi (MVSC), Lator (MVSC), Pataky (MVSC), Mahoray (MVSC), Pimpi (MMTE). Tehát látjuk kilenc MVSC és két MMTE játékos játszik a kapuban. Hernády I. azért nem véd, mert sajnos ágyban fekvő beteg. A mérkőzést budapesti bíró vezeti.

— **A Miskolci MTE.** folyó hó 16-án este 8 órai kezdettel, Szendrő Gyula a színház tagjának rendezésében kabaréval egybekötött táncmulatságot rendez a Korona nagytermében. Az estély iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A változatos műsor keretében bohózatok, táncszámok, kuplék stb. fognak színpadra kerülni. Az egyes darabokban Miskolc legkedveltebb műkedvelői szerepelnek. Kabaré után tánc reggelig. Jegyek kaphatók este a pénztárnál és délelőtt az Abbázia kávéházban.

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy a „Kassai Jelzálog Bank R-T.” kassai cég által részünkre szerződésellenesen szállított három waggon, állítólag háromféle gyümölcsből főzött rimaszombati 50 százalékos cukortartalmu, a gyár eredeti 5 és 25 kgr. os csomagolásában (ádákban) elhelyezett törvényesen elvámolt gyümölcsiz Miskolcra Széchenyi-utca 133. szám alatti raktárunkban

folyó évl május hó 18 án,
kedden délután 4 órakor

kir. közjegyző közbenjöttével tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett a K. T. 347. § a értelmében a kikiáltási áron alul is az eladó veszélyére és kárára el fog árvereztetni.

A kikiáltási ár 975 000 koronában állapították meg, melynek 10 százaléka bánatpénz gyanánt az ajánlat megtevése előtt készpénzben leendő az előjáró közjegyző kezéhez — mely a vételárba betudatik.

A vételár azonnal és készpénzben fizetendő, ennek nem teljesítése esetén az ajánlattevő bánatpénzét elveszti és veszélyére az áru nyomban újból el fog árvereztetni.

Ajánlat tehető mind a három waggon árura egy összegben avagy külön-külön egy-egy waggon mennyiségre is. A megvett áru 24 órán belül átveendő és raktárunkból elszállítandó.

Az eladott árunak sem minőségért, sem súlyáért semmiféle felelősséget nem vállalunk.

A vételi illetéket vévő a vételáron felül sajátjából viseli és nyomban lefizetni köteles.

Miskolc, 1920 május 15.

A Miskolci Kereskedelmi
R-T. Igazgatósága

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Mánás Miska,
este: Tót leány.
Hétfőn: Tul a nagy Krivánon.
Kedden: Tűzpróba.

— **A Tűzpróba.** Drasche Lázár Alfréd nagysikerű színművét mutatta be a színház drámai személyzete. A darab gazdag cselekményét a szerző ily című regényéből ismerjük már és a kétszeri zsúfolt ház bizonyítja, hogy Drasche szépen felépített műve nálunk is kiállta a „tűzpróbát.” Az előadás keretében kiűnt játékaival Kondrát Iloca, Markovits Margit, a fiatal Komáromy Rózi, aki szép fejlődésről tett ma tanúbizonyságot. A férfi szereplők között elismerést érdemel Bánhid, bár játékaiból bizonyos kis modorságot ki kell küszöbölni. Szendrő, Herczeg, Tibor, Lőránt, Tóth József, Rónai Hermin, Reviczky Etel és Gáspár kitűnő epizódszerepeikkel járultak hozzá a darab sikeréhez. H. I. n.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Diadal gyorsan fest és tisztít 240

Úgyes fehérvarrónót munkavezetőnek alkalmaz az izr. nőegylet foglalkoztató műhelye. Deák-u. 20.

3 fiu mellé szüendőre keresek megfelelő izr. nevelőt. Cim Wiesner Ignác, Arany János 33. 273

Csütörtökön délelőtt a Népkertben elveszett egy fekete selyem gyermekköpeny. Kértek a becsületes megtaláló jó jutalom ellenében Belgrádu. utca 1. sz. I. em. ajtó 9. leadni. 276

Angol német okleveles nyelvmester nő immenye nyári szüendőre vidékre földbirtokos családhoz felöltök, vagy nagyobb gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 275

Jó fehéremű varrónót feivesz az izr. nőegylet foglalkoztató műhelye Deák-utca 20

Hamis fogsorokat veszek. Cim Bloch Béla ekszerész, Városházter 19. Korona szálloda mellett. 258

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mor uri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Női kalapok átalakítását, festését és tisztítását legjuttányosabban vállalja Göboly Matild, Széchenyi-u. 29. Ábrahám fényképezési udvar.

Nagy butor eladás. Ausch cégné Hunyadi utca 2 Városházteri megálló. Egész szobaberendezések, diványok, heverők, sodronyok afrik matracok, gyerek kocsik és gyerek vaságy fiókkal, virág állványok, konyha berendezések jutányos áron kaphatók Butorokat napi áron veszek.

Egy magános intelligens hölgy kis leányával magános urhoz vagy nőhöz házvezetőnőnek ajánkozik vidékre vagy pusztára június 1 re. Cim a kiadóban. 275

Hazi kötésű barna és fekete gyermek patent harisnyák újból megérkeztek. Székely Ernő névdivat üzletében. 274

Könyvujdonságok:

Kabos Edetől: A rubingyár.
Regény 55 — K
Földi Mihálytól: Szahara.
Regény 88 — K

Híres könyvek:

Zolától: Therése Rayuin . 30:80 K
Balzactól: A harmincéves asszony 48 40 K
Romain-Rolland: IV.
Jean Christophe a lázadás . 48:40 K

Világkönyvtárból:

Henri Bergsonról: A nevetés.
Swiftől: Gulliver utazásai.
Remyde Gourmont: A szerelem fizikája.

Bloch Hegedű iskola I. és II. rész. Nagyválaszték francia és angol divatlapokban. Hegedűhurok és alkateszekben. 24 Márka cigarettá hüvelyekben.

Elsőrendű cipők legjobb és legizélésesebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-cégnél

Kossuth utca 2. — Saját készített menyü kész cipők kaphatók. —

Kedden, május 18-án
délután nyílik meg a

Népkerti kiosk

nyári kávéháza és étterme

Naponta Bogár Vince válogatott zenekara hangversenyez.
Bakos Kálmán, tulajdonos.

DUPLA MALÁTA-SÖR

Szent István védjegyvel

a Kőbányai Polgári Sörfőző r-t. világhírű gyártmánya a legkiválóbb itató és gyógyital. Mindenütt utánozzák, ezért ügyeljen a védjegyre. Állandóan kapható

Lax Miksanál

a Kőbányai Polgári Sörfőző r-t. főképviseleténél, valamint minden jobb fűszer- és cseme-kereskedésben. — Poharankinti kimérése a Korona-szálló összes éttermében.

Nyersselymek

himzött grenadinok, francia batisztok nagy választékban

F. UERSTEIN

áruházában Széchenyi-utca 103 Bankpalotával szemben.

Eladó

1000 db. feles betoncső minden méretű.

Egy tű-dő kád
Egy meidinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1.

Tabarin cipőkrém

LILIOM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!

Gyártja: **TABARIN** vegyészeti különlegességek gyára. BUDAPEST, Wesse lényi-utca 71.

Kapható mindenütt!

Dr. Fleisch-féle SKABOFORM-

Leghamarabb megszünteti a kenőcs újból kapható.

Vizketegséget, sümört, Nem piszkít, szágtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár: TÜRÖK J. gyógyszerár. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

A valódi 'Palma'

kaucuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Fényképezési

lemez, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképezési szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-utca 13. Pannónia mellett.

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,

Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

DEUTSCH BÉLA

FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.

Állandóan kaphatók:
Szepek mákói hagyma kg.-ként 7 K lenese 22 K. Csicséri borsó 16 K. bab 14 K. Burgonya 4 K. Kristály szóda 32 K. 100 és 130 o/zsírzsóda szappanfőzéshez